

35℃以上高温天数是常年同期2.2倍

# 暑热难消,8月或将“一热到底”

本报记者郑红

今年夏天,副热带高压异常凶猛强悍,持续了一个多月的高温,丝毫没有要收敛锋芒的迹象。昨天,熟悉的高温橙色预警信号又在台州遍地开花。截至昨天下午4时,天台39.7℃、仙居39.6℃,占据第一梯队,第二梯队的临海、三门均超过38℃,市区为37.5℃。

市气象台继续发布高温报告,未来一段时间,预计除沿海岛屿和高山区外,最高气温可达37—39℃,局部仍会出现40℃以上的高温天气。

### 高温天数是常年同期2.2倍

今年我市出梅早,6月下旬以来,副热带高压偏强,位置偏北,我市长时间受副热带高压稳定控制,全市出现大范围、高强度、持续性高温热浪。根据市气象台的统计

数据,6月下旬以来,我市平均气温达30.3℃,创历史同期新高。

副热带高压很少带来降雨,所到之处几乎都是天气晴朗。今年夏天,在它的控制下,天空中云团明显减少,“台州蓝”几乎不见,高温热浪也是一浪接一浪。

7月4日至17日、7月19日至28日的两轮高温热浪,全市大部分地区最高气温突破40℃,三门、天台、临海、洪家4个国家气象站最高气温均已刷新历史最高气温纪录。其中,三门国家气象站在7月23日下午3时左右,出现有气象记录以来最高温,43.1℃。

截至8月10日,我市大部分地区35℃以上高温天数已达36天,是常年同期的2.2倍。其中仙居、天台、三门分别出现了9天、8天和5天40℃以上酷热天气,为历史同期最多。天台、三门已超过2003、2013年的全年酷热天气总数。

“中北部地区高温热浪强度已突破历史记录,迎来史上最热夏天。”台州市气象台台长翁之梅说。

### 平均雨量不足常年同期三成

通常来说,午后雷阵雨和台风是炎炎夏日里送清凉的“能手”,不过它们俩最近都跟台州玩起了“躲猫猫”。

8月10日上午,台风“木兰”在广东徐闻沿海登陆,而且是个利大于弊的优质台风。只是凉爽是他们的,我们什么都没有。前期,气象部门在对今年汛期预测中提到,今年预计有4—5个台风影响我市,接近常年或略偏多。

眼下已经是8月中旬,台风却迟迟没有大动静。中央气象台数据显示,截至8月11日,西北太平洋和南海有7个台风生成,较多年平均

(9.9个)偏少2.9个;其中有2个台风在我国沿海登陆,较多年平均(3.5个)偏少1.5个。

目前来看,8月中旬台风依旧不活跃,较常年同期偏少。翁之梅说,长时间受副热带高压稳定控制,无台风直接影响,全市平均降雨量69.3毫米,不足常年同期三成。

“三伏天”只剩下最后13天,高温丝毫没有要结束的意思,8月份或将“一热到底”。市气象台预计,8月中旬副热带高压稳定控制,我市将持续晴热高温天气,16日至19日午后有分散性雷阵雨,最高气温大部分地区可达37—39℃,局部40℃以上。

“前期持续晴热少雨,我市大部分地区已出现气象干旱,其中东部地区气象干旱等级已达中旱到重旱。”翁之梅提醒,未来气象干旱和高温热害农业气象风险将进一步发展,需加强水源管理,防范高温干旱对农作物的不利影响。

### 黄岩以党建为“酶”

## 催化“大综合一体化”行政执法改革见实效



本报记者谷尚辉

19个乡镇(街道)实现综合行政执法队伍全覆盖,社会治理和城市管理实现“一降三升”,群众投诉举报量同比减少39%,案事件处置及时率提升至100%,有效率提升36%,群众满意度提升42%。

今年以来,黄岩区积极探索党建引领“大综合一体化”行政执法改革,在全市率先出台《“大综合一体化”工作中党组织适配意见》,设立综合行政执法队党支部,全面提升党建合力、干事凝聚力和队伍执行力。

### 走“群众路线”,提升管理水平

在黄岩头陀,蜜橘产业发达,头陀蜜橘

也是黄岩区非物质文化遗产保护对象。在蜜橘采摘季,橘农为了兜售蜜橘会临时摆摊,成为该镇的镇容镇貌“老大难”问题。

为消除农特产品占道经营影响交通和镇容环境的问题,同时满足消费者的购买需求,头陀镇综合行政执法队设置了临时疏导点,方便橘农自产自销。

自“大综合一体化”行政执法改革开展以来,头陀镇综合行政执法队通过党建引领、改革赋能的方式,坚持走好“群众路线”,从群众实际需求出发,不断提升管理水平。

为了加强管理效能,该执法队党支部还以蜜橘成长周期的花白、橘青、橘橙为“三色管理法”底色,创新建立的“青橘表”巡查机制,为辖区内的“九小行业”建立“一店一册”。

“将‘综合查一次’的结果以‘青橘表’的形式呈现,是我们执法队坚持党建引领下的创新治理手段。”头陀镇综合行政执法队副队长姚奇说,以前各部门分开检查,导致商户频繁应对检查,影响正常的经营,现

在有了“青橘表”,就可以根据颜色分类区别商户的实际状况,减少检查频次。

按照“青橘表”巡查机制,执法人员根据首查情况,为店铺标记不同的颜色,没有问题的店铺,适当降低“综合查一次”频率;检查有问题的将增加检查频次,并以此为依据实行逐个整改,对账销号,屡教不改的则进行行政处罚。

此项制度也延伸至辖区内企业管理各领域。目前,共发放“青白橙”三色表40余张。

### 柔性执法,释放执法温度

台州转化洲锦公路港园区有10多家快递和物流企业,周边货物装运、车辆停放、流动摊点占道经营等问题引起矛盾纠纷的事件时有发生。

“针对流动摊点,党员牵头去执法劝导。”院桥镇综合行政执法队副队长马哲虎说,单单执法无法有效解决占道经营问题,所以他们将流动摊点引导至附近村居,开

设门店,规范管理。

在日常执法中,黄岩各基层综合行政执法队也加强宣传教育、服务指引等非强制性手段在执法工作中的运用,使教育、服务和规范三者有机结合起来,不断释放“柔性执法”的温度。

在黄岩西城街道综合行政执法队内,有一个特殊的房间,图文并茂、生动形象的法条科普被粘贴在墙上,旁边的违法行为“三色分区管理”示例格外醒目,一本轻微违法告知承诺书静格放在桌上,等待着接受过普法教育的当事人留下签名。这里是该院创新设立的轻微违法学习室,配有讲解人员,向群众开放。

为推进文明执法、人性化执法,深化“大综合一体化”行政执法改革,黄岩区落实推进轻微违法告知承诺制,探索“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”执法新模式,有效促进了执法温度与效率的“双提升”。目前,黄岩区“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”的柔性执法体系已基本形成。

### 街巷微闻

## 警花宣讲团 守护群众平安

本报讯(通讯员张莎莎)近日,路桥公安分局桐屿派出所以夏季打击整治“百日行动”为契机,组建了一支以3名女警为主讲的警花平安宣讲团,他们进校园、走村居、入企业,开展了一系列防范宣讲活动。

全能型女警陈丹红、策划智慧型女警黄文雅、精英综合型女警董威威充分发挥耐心、细心、暖心的女警特色,在防范宣传工作中取得了很好的效果。

在新农村文化礼堂夏令营,警花平安宣讲团通过知识问答、游戏互动等方式给孩子们和家长上了一堂防范通讯网络诈骗课。她们瞄准学校群体、紧抓暑期文化礼堂夏令营等时间节点,深入辖区村社文化礼堂,开展小手拉大手共筑安全防护网等系列宣传活动;在辖区悬挂反诈横幅50多条,在楼梯台阶、电梯厢张贴宣传海报1100余份;与移动公司合作推出国家反诈APP宣传,做到防范宣传“处处可见、时时提醒”。

“警花平安宣讲团”还创新宣传方式,与银行开展联名反诈活动,通过制作反诈特色视频、方言三句半、反诈生活用品等,让老百姓“看得见、记得住、入得心”。“我们采取大水漫灌和精准滴灌相结合的工作模式,着力提升安全防范宣传覆盖率、知晓率、有效率。”陈丹红说。宣讲团还扩建宣讲团力量,由一名女辅警精心编辑反诈警示海报,目前已播报反诈资讯39期。

据了解,今年上半年,桐屿各类有效警情同比下降12.05%,诈骗案案同比下降52.43%,盗窃案案同比下降57.89%。

## 网上贷款线下办理 女子卷入洗钱案件

本报讯(通讯员陈怡)网上办贷款,线下见面办理,临海籍女子项某觉得这事还挺靠谱,于是带着证件赶赴温州,结果发生的事令她后悔不已。

27岁的项某因手头拮据想贷款,6月初,她在网上看到一则办理贷款的广告,于是联系对方客服,在客服的指示下,下载了一款名为“思密达”的软件。经过咨询,对方表示项某能一次拿到3万元的款额,不过需要见面才能办理,并承诺给她报销路费。

项某急需用钱,没多想,就答应了对方。按照对方的要求带上银行卡、身份证出发去了温州苍南。到达站点后,项某坐上一辆开来接她的车。一上车,坐副驾驶的男子便拿走了项某的身份证和手机。

“对方拿着我的手机操作,还让我刷脸验证网银。”项某坐在车上,配合着对方操作。“我当时想着对方用完卡,会给我留一些好处费。”

男子将用完的银行卡还给项某,项某又递给对方一张卡。没过多久,对方说财务操作错误,往卡里多打了钱,需要把钱刷出来,但等项某和几个男子去刷钱时,发现银行卡里的钱被冻结了。

“他们说解冻成功,卡里会剩下3万元给我。”最后,银行卡没有解冻成功,项某没拿到这笔钱。

“百日行动”开展以来,椒江公安加大对银行卡犯罪的打击力度,通过线索侦查,发现项某的银行卡涉嫌电信网络诈骗洗钱,于8月7日将其传唤至公安局。面对审问,项某如实交代了自己的犯罪事实。

目前,项某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法采取强制措施。

警方提醒:要妥善保管自己的身份证、银行卡等账户存取工具,不登录来历不明的网址,不点击手机短信和邮件中未知链接,不随意下载可疑APP。千万不要为了蝇头小利,将自己的银行卡出借、出卖给他人,否则一不小心就会成为犯罪分子的帮凶。

### 共建平安台州·舌尖上的安全 201

## 出行警惕“开门杀” 别因“马大哈”酿事故

本报记者李筱筱

8月8日,记者在椒江轮渡路上看到,一辆停在路边的车突然打开主驾驶室车门,一辆行驶中的电动车来不及躲避,“嘭”一下迎面撞上倒地。

你会正确开车门吗?近日,记者走访发现,类似开车门不注意后方的“马大哈”驾驶员还有不少。交警部门提醒,市民出行时要提高警惕,多观察路况,谨防“开门杀”,以免因小细节酿成大祸端。

### 小动作,大伤害

8月4日上午,在黄岩东城街道九峰路与桔乡大道交叉路口,一辆小型轿车停靠路边,车主未注意观察后方来车,直接打开车门的瞬间,与刚好经过此处的电动车发生碰撞,导

致电动车失去平衡,电动车上的一名中年女子和搭载的一名儿童摔倒在地并受伤。

记者在视频中看到,摔倒的儿童边哭边抱着脑袋喊疼,后在交警的协助下,两人被送上救护车。

无独有偶。7月17日,在黄岩宁溪车站对出路段,路边停靠的小型轿车直接开车门,碰撞到后方驶来的电动车,造成电动车失去平衡后,歪歪斜斜冲入对向车道后摔倒在地,万幸对向车道迎面驶来的小型客车及时刹车停下,电动车上的姐妹俩仅受了轻微伤,否则如果引发二次事故,后果将不堪设想。

祸患常积于忽微,稀松平常的开车门小事有时暗藏“杀机”,稍有疏忽可能引发严重事故。3月13日,在S226省道玉环市楚门镇彭宅村卫生室前路段也曾发生了一起“开门杀”的交通事故,事故造成三车受损,一人受轻伤。

当天,肇事车主刘女士驾车行经该路段

时,车内的孩子忽然恶心想吐,刘女士慌张之下未注意后方来车,当即停车开门,“扇”倒后方驶来的电动车,摔倒的电动车又砸“伤”了在中车道正常行驶的一辆白色小轿车,突如其来的撞击吓得白色小轿车车主立即刹车,这才没造成更严重的后果。事后,民警判定刘女士负该事故的全部责任。

### 小细节,大安全

如何防范“开门杀”?市公安局交通警察局宣传科副科长杨栋栋提醒,安全开车门的关键就在于一个细节——提前观察车外路面情况,驾驶人可以采用“荷式开车门”或“两段式开车门法”。

“荷式开车门”即下车时用距离车门较远的那只手开车门,这样上半身会自然而然地转动,头部和肩膀就会很自然地而后方

看,更好地观察后方情况。“两段式开车门法”即在确保汽车周围安全的前提下,驾乘人员开车门时,先打开一个小缝,然后扭头往

观察后方情况,确认安全后再推开车门。同时,驾驶人还要养成良好的停车习惯,将车停在不妨碍其他车辆和行人通行的地方,禁止将车辆停放在行车道上。在车辆未停稳时,严禁开车门上下人,并提醒乘车人看清车辆前后左右来往的行人、车辆等情况,确保安全后,再从右侧开门下车。

骑行人员怎样躲过“开门杀”?驾驶非机动车经过路旁停放的车辆,特别是刚停下来的车辆和打双闪灯的车辆时,要注意减速慢行,保持与车辆的横向距离,防范车门突然开启。”杨栋栋说,大部分汽车的车门打开宽度在80至100厘米,所以距离汽车的位置在1米以上才能确保安全。同时,驾驶非机动车要尽量走非机动车道和人行道,佩戴好安全头盔。

### 夏日里零下8℃的真冰体验

## 保利凤栖未来社区冰雪节开启

本报记者林雅婷

立秋之后,潮湿闷热的天气不断地在提醒我们三伏天还未结束,在这个“炎”值爆表的夏天,不知道大家有多久没有牵着孩子的手去户外玩耍了。8月9日,记者跟随有孩家庭的步伐,来到保利凤栖未来社区举办的首届冰雪节活动现场,感受夏日里的清凉。

### 消暑避暑 冰爽嗨翻天

“妈妈,这个冰滑梯我还要再玩一次!”这个冰雪大世界真的是带着孩子玩耍的好去处”……活动现场,孩子们从真冰打造的冰雪滑梯顺势而下,感受冰爽的风从耳边呼啸而过,除了新鲜有趣的冰上保险,现场还可体验拥有对抗乐趣的冬奥会冰上竞技项目——冰壶,更有童话冰雕展,各式各样的童话形象,让小朋友和家长们一秒穿越冰雪童话世界,玩得亦不亦乐乎。

在为市民带来冰爽体验的同时,保利亦不忘央企初心,通过积极

### 品质优先 项目自带吸引力

打动市民们的,当然不止保利的初心和责任感,作为路桥第一个省级未来社区,保利凤栖未来社区拥有82万方的先天体量优势,同时它还是全市首个轻轨上盖TOD,连接S1域铁路客运南站,路桥小学凤栖校区与之仅一路之隔。

保利凤栖未来社区拥有约5万方的保利时区广场,目前完成意向签约的有奈雪的茶、奈尔宝儿童乐园、CITY BAZAAR超市、欧堡健身会所、肯德基和麦当劳等11家品牌,此外,保利还带来了许多旗下的运营资源,例如保利的商管团队、康养品牌和熨

会等。

这就意味着,在保利凤栖云城,通过风雨连廊,业主可畅行于园区各楼栋之间;通过地下车库,业主可以从家中一路走到购物中心和轻轨站,享受现代都市生活的便利,6站直达台州高铁站,畅享便捷交通。

从早教中心、幼儿园到“四点半学校”,从老年大学、日间照料中心到技能培训中心,从恒温泳池、室内运动馆到购物中心,市民脑海里的未来生活,保利凤栖云城用各类完备的配套将其一一变为现实。

实力很重要,颜值也不能缺席。保利凤栖云城银灰色铝板加大面积玻璃的住宅立面,建筑面积约155—225平方米的空中花园大平层,都在看见的第一时间击中年轻人的心弦。“我是带着孩子来玩的时候顺便逛了样板间,刚好也有房屋置换的打算,凤栖云城的颜值确实很打动我,270度的转角阳台是最让我心动的,孩子可以拥有广阔的游玩空间。”家住路桥的吴女士说。

据悉,保利凤栖未来社区首届冰雪节将持续至8月17日,有兴趣的市民不妨去现场清凉一“夏”。



保利凤栖未来社区冰雪节现场。